/ FEN BI LIM LERI 1. Bu denemede 20 soru bulunmaktadir.

2. Bu sinav igin tavsiye edilen siire 40 dakikadir.
DENEME - 1 3. Budeneme 1 - 2. linite konularini icermektedir.

1. Asagida 2019 yilinda Ulkelerin sahip oldugu toplam uydu sayilarini gosteren bir grafik verilmistir. (Ginimuz
teknolojisi ile Uretilen uydularin kullanim suresi 30 yila kadar ¢ikabilmektedir ve bu slrede Ulkelerin baska
uydu géndermedigi varsayilmaktadir.)

ULKELERIN SAHiIP OLDUGU UYDU SAYILARI
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Kaynak: Statista

Yalnizca verilen grafige gore;
I. Yaklasik 30 yil sonra uzay kirliliginin yarisindan fazlasini ABD - Cin - Rusya ulkeleri yapmig olacaktir.
Il. Gonderilen uydular en fazla askeri amagla kullaniimaktadir.

lll. Uzayda birden fazla ulusun katkisi ile yapilan uydular da bulunmaktadir.

yargilarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll D)1, 1lvelll

2. Gezegenler gokylzlni seyrettigimizde sabit bir 3. Golgi cisimcigi sitoplazmada genellikle endop-

1sik yaymaktadir. Gokyuzunde bazi gezegenle- lazmik retikulumun yaninda ve hiicre gekirdegi-

ri ¢ciplak gozle gorebiliriz. Venus, Mars, Jipiter ne yakin bir yerde bulunan bir organeldir. Salgi

Merklr ve Satirn zaman zaman gérebilecegi- maddelerini Uretir, salgilar ve depolar. Bazi hiic-

miz gezegenlerdendir. relerde bir tane golgi cisimcigi bulunurken bazi

hicrelerde sayilari yiizlerce olabilir. Salginin yo-

Buna gére asagidaki yorumlardan hangisi gun oldugu yerlerde golgi cisimciginin sayisi da
yapilabilir? artmaktadir.

A) Uzay yalnizca bizim gézimiizle gérdiikleri- Buna gére asagida verilen yapilardan hangi-

sinde golgi cisimcigi sayisinin fazla olmasi

mizden ibaret olmayip ¢ok sayida gok cismi-
beklenmez?

ni icermektedir.

B) Uzay yalnizca gezegenlerden olusan bir sis- A) Cizgili kas hicreleri

temdir. B) Siit bezlerinin bulundugu hiicreler

C) Gezegenler dogal istk kaynagidir. C) Tukulruk bezlerinin bulundugu hiicreler

D) Goékyuzunde her gék cismini ¢iplak gozle her
zaman gozlemleyebiliriz.
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D) Ter bezlerinin bulundugu hiicreler




FEN BILIMLERI
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Gorevlerini tamamlayan uzay araglari Diinya’ya donerken kitle gekim kuvveti etkisiyle atmosferde gok yUk-
sek hizlara ulasir. 100.000 kg'lik kitlesiyle saniyede 7700 m siratle hareket eden bir uzay araci hizindan
kaynaklanan enerijisini gok kisa siirede kaybeder. Belli bir sicakliga ulastiginda ise aracin dis ylizeyinden
yanmaya baslar. Bu araglar aracin dis ylizeyindeki yanmanin i¢ kismina zarar vermeyecegi sekilde tasar-
lanmigstir. Boylece arag tekrar kullanilabilecegi icin blyUk bir ekonomik kazang saglanmis olunur.

Buna gore bahsedilen uzay araci ve bu aracin hizindan kaynaklanan enerjisini kisa siirede kaybet-
mesinin sebebi hangi se¢enekte tam olarak verilmistir?

A) Uzay mekigi — Aracin sahip oldugu kinetik enerjinin surtinme sonucu Isi agiga ¢ikarmasi

B) Uzay sondasi — Aracin sahip oldugu kinetik ve ¢ekim potansiyel enerijilerinin strtiinme sonucu is1 agiga

cikarmasi

C) Uzay sondasi — Aracin sahip oldugu ¢ekim potansiyel enerjinin siirtinme sonucu isi agiga gikarmasi

D) Uzay mekigi — Aracin sahip oldugu ¢ekim potansiyel enerjisinin strtinme sonucu isi agiga ¢ikarmasi

Kara delikler gok blylik kutlelerin gok kiigiik ha-
cimlere sigmasiyla olusan asiri agir ve yogun
olan yapilardir. Bu yogunlugu Dinya’nin golf
topu kadar kiculduginde sahip olabilecegi yo-
dunluga benzetebiliriz. Kara delik, astrofizikte
(uzayi inceleyen bilim dallarindan birisi) ¢ekim
alani her tirli maddeyi igine gekecek kadar glig-
I0 olan hatta 1s13in bile kendisinden kagmasina
izin vermeyecek uzay cismidir diye bilinmekte-
dir. Kara delikleri géremeyiz ama cevrelerinde
olusturduklari etkilerden dolayi onlar fark ede-
biliriz.

Bu parcaya gore kara delikler ile ilgili asagi-
daki ifadelerden hangisine ulagilamaz?

A) Kara delikler buyuk kutleli yildizlarin patla-
mas! sonucunda olusurlar.

B) Buytuk kutlelerin sikismasiyla olustuklari igin
asiri yogundurlar.

C) Bilinen bltiin maddeleri ve hatta 15131 bile
cekebilecek kadar ¢cekim glicline sahiptirler.

D) Yerleri tam olarak gbzlenemez ama yaptiklari
etkilerden dolayi bulunduklari bélgeler biline-
bilir.

a
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NASAnin uzay araci InSightin 27 Kasim
2018'de planlandigi gibi Kizil Gezegen’e inig
yaptidi agiklandi. Béylece InSight, alti yil sonra
NASAnin Mars’a indirdigi ilk uzay araci oldu. In-
Sight, Mars c¢ekirdeginin yapisi ve buyukligu
konusunda da bilim insanlarinin ilk kez fikir sahi-
bi olmasini saglayacak. InSight'in elde edecegi
bilgiler 1s1ginda Gunes sisteminin digindaki ge-
zegenleri degerlendirmek icin de yeni bir bakis
acisinin yakalanabilecegi belirtiliyor.

Yalnizca bu bilgilere gore uzay ¢aligmalari ile
ilgili asagidaki segeneklerde verilen acikla-
malardan hangisi dogrudur?

A) Giines sistemindeki gok cisimlerinden bazi-
larina birden fazla uzay araci génderilmistir.

B) Uzay araglarindan bazilari gok cisimleri tize-
rinde hareketli olup érnekler toplamaktadir.

C) Bilimin gelismesiyle uzaydaki gok cisimleri
ile ilgili yeni bilgiler elde edilebilir.
D) InSight yalnizca Mars’in ¢ekirdegi hakkinda

bilgiler toplamak i¢in génderilen bir uzay ara-
cidir.

) @/¢
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Nebula

(Bulutsu)
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FEN BILIMLERI

Yukarida isem isimli 6grencinin renkli kagitlardan yapiimis yildiz olusum siirecini temsil eden modeli bulun-
maktadir. Isem, yildiz olusum siirecindeki her bir gék cismini farkli numaral vagonlarla belirtmistir.

Buna gére isem, modelini uygun sekilde tamamlamak isterse 1 -2 - 3 - 4 - 5 - 6 numarali vagonlarla
belirttigi gok cisimlerine sirasiyla asagidakilerin hangisinde verilenleri yazabilir?

A) Kugk kutleli yildiz - Beyaz clice - Buyuk kitleli yildiz - Stipernova - Notron yildizi - Kara delik

B) Buytuk kutleli yildiz - Beyaz ciice - Kiiguk kutleli yildiz - Sipernova - Kara delik - N6tron yildizi

C) Kuguk kutleli yildiz - Stpernova - Nétron yildizi - Kara delik - Buyuk kitleli yildiz - Beyaz clice

D) Buyuk kitleli yildiz - Stipernova - Beyaz clce - Kiglk kutleli yildiz - Kara delik - Notron yildizi

Fen bilimleri dersinde 6gretmen d&grencilere
uzayda bulunan cisimleri kirlilik olusturan ve
olusturmayanlar olarak siniflandirip, kirlilik olus-
turanlar birinci torbaya, Kirlilik olusturmayanlar
ikinci torbaya atilacak sekilde bir etkinlik yapti-
riyor.

Etkinlikte kagitlar dogru olarak yerlestirildi-
gine gore, her iki torbadan da ¢ekilecek birer
adet kagitta hangi secenekteki gok cisimle-

riyle kargilagilamaz?

1. Torba 2. Torba
A) Bitmis yakit tanklari Beyaz Clce
B) Dogal uydular Asteroit

C) Uzay roketlerinin pargalari  Kara delikler

D) Omirii tilkkenmis uydular No6tron yildizlar

a

isemyayincilik « www.isemkitap.com

Kara delik her tirli maddeyi cekebilen ve hat-
ta 1s1gin dahi kagmasina izin vermeyen ¢ekim
kuvvetine sahip, kutlesi blyuk bir gok cismidir.
Tanim olarak uzayda belirli miktardaki maddele-
rin ¢ok ufak bir noktaya toplanmasi ile meydana
gelen bir nesnedir de denilebilir. Kara deliklerin
sifir hacimli olduklari kabul edilir. Gérilememe-
sine karsin etkilerinden yerleri tespit edilebilir.

Kara deliklerin goriillememesinin temel nede-
ni asagidakilerden hangisidir?

A) BlyUk kutlelere sahip olmasi

B) Uzayda ¢ok ufak yer kaplamasi

C) Her tirli maddeyi gekebilmesi

D) Isigin geri ddnmesine izin vermemesi

) @/¢
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10. Gokylzinin incelenmesinde rasathane (g6zlemevi) adi verilen yapilar kullaniimaktadir. Rasathane kurula-
cak yerlerin bazi 6zellikleri tagimasi gerekmektedir.

Buna gore asagida verilen yerlerden hangisine rasathane kurmak daha uygun olur?

A) B)

Rasathane

0 Rasathane

1]
i i il AN i i
iiliill W] L i

C) D)

Rasathane

Rasathane
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11. Asagida hicrenin kalitsal yapisi ile ilgili bilgilerin oldugu tablo verilmistir. Bilgiler dogru ise yanlarina D,
yanlis ise Y harfi yazilacaktir.

Hiicredeki yasamsal faaliyetlerin yonetim merkezi gekirdektir.
Canli tirlerinin kendilerine 6zgu kromozom sayisi vardir.
Genin belirli uzunluktaki gérev birimlerine DNA denir.
Hucrenin yonetici molekuline DNA denir.

a A ON =

DNA cok sayida gen igerir.

Buna gore tabloyu dogru bicimde tamamlayan Furkan’in numaralandiriimis bilgilere yazdigi harfler
hangi secenekteki gibi olmalidir?

A) 1.D B) 1.D C) 1Y D) 1.D
2.D 2.Y 2.D 2.D
3.D 3.Y 3.Y 3.Y
4.D 4.D 4.D 4.D
5.D 5.D 5.D 5.D
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12. Mehmet Ogretmen fen bilimleri dersinde 6grencilerine “Isik yili hakkinda neler biliyorsunuz?” diye sormustur.

Bazi 6grencilerin verdigi bilgiler su sekildedir:

Isigin Dinya’dan Ay’a Isigin bir yilda aldigi
ulagsma suresidir. yolu ifade eder.

Uzaydaki mesafeler gok uzak

oldugu icin matematiksel ko- Isigin bir enerji oldugunun
laylik saglamak amaciyla kul- ispatlanmasinda kullanilir.
laniimaktadir.

Buna gore 6grencilerden hangilerinin igik yili hakkinda verdigi bilgiler dogrudur?

A) Omer ve Faruk B) Rabia ve Tuana C) Faruk ve Rabia D) Tuana ve Omer

13. Asagidaki sekillerde A ve B canlilarindan alinmis dokulara ait mikroskop gorintileri verilmistir.

A canlisindan alinmis doku 6rnegi B canlisindan alinmis doku 6rnegi
) N o3 E @«; s AT ;

Buna gore asagida verilen ¢ikarimlardan hangisi yanhistir?

A) Sekillerdeki koyu renkli yapilar her iki canli igin de hiicrelerin yonetim merkezidir.
B) B canlisi solunum yerine fotosentez yapar.

C) A-canlisi insan olabilir.

D) B canlisinin hiicrelerinin késeli gérinumini saglayan yapi hiicre geperidir.

 womyeci-wenisommpcon @) ogwsatausie



FEN BILIMLERI DENfME \'

14. Asagida bir 6grencinin, 6gretmeninin hicre konusu ile ilgili olarak sordugu sorulara verdigi cevaplardan
olusan ddev galismasi verilmistir.

1. Bitki hicresinin sekli kdselidir, hayvan hicresinin sekli yuvarlaktir.
2. Bakteri hicresinde gekirdek yoktur, bitki ve hayvan hiicrelerinde vardir.

3. Hucre zari, hem bitki hem hayvan hucrelerinde bulunur.

Bu 6dev gcalismasinda 6grenci, 6gretmeninin hangi sorusuna cevap vermemistir?

A) BUtUn hucrelerde gekirdek var midir?
B) Bitki ve hayvan huicrelerinin sekli nasildir?
C) Sadece hayvan hiicrelerine ait organeller nelerdir?

D) Bitki ve hayvan hicrelerinde ortak olan yapilar var midir?

15. Uzay boslugunda insanlarin konaklamasi ve uzay galismasi igin tasarlanmig platformdur. Dinya’nin yérin-
gesine génderilmistir. Bu uzay aracinin diger uzay araglarindan farki, hareket etmek icin bliytk roketlerinin
olmamasidir. Bu tip araglar yoriingede haftalarca, aylarca hatta yillarca kalmak Uzere tasarlanirlar. Uzaya
g6nderilen en buyuk arag olup gesitli uluslarin is birligi icinde inga ettikleri bir teknolojik yapidir.

Buna goére metinde anlatilan uzay araci asagidakilerden hangisi olabilir?

A) B)
Hubble Uzay Uluslararasi
Teleskobu Uzay Istasyonu
C) D)
Columbia Voyager-1
Uzay Mekigi Uzay Sondasi

isemyayincilik « www.isemkitap.com \6/ Diger sayfaya geginiz. \



/ DEN1E'V'E FEN BILIMLERI

16. Dunya’nin evrendeki yeri i¢in asagidaki numaralanmis gérseller hazirlanmistir.

Gorseller incelendiginde Diinya’nin evrendeki yeri ile ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi s6y-
lenemez?

A) 1 numaral gorsel Samanyolu galaksisine ait olup Samanyolu galaksisi sekil bakimindan eliptik yapida-
dir.

B) 2 numarali gérselde galaksinin kollarini olusturan takimyildizlar gésterilmigtir.
C) 3 numarali gorsel bir yildiz sistemine aittir ve galaksi icinde ¢ok fazla sayida yildiz sistemi bulunur.

D) Dinya, Giines sisteminde bulunan gezegenlerden biridir.

17. Eda’nin bir canli tiru icin ¢izdigi hicre sekli agsa- 18.

gida verilmistir. DNA molekilii bolinme siirecinde kisalip

Endoplazmik Klorool kalinlasir ve etrafina bazi 6zel proteinler
Retikulum plast o

eklenerek kromozomlara doénusur. Kromo-

zomlar canlilarin kalitsal 6zelliklerini tagir.

Mitokondri Her canli tlrtinin kendine 6zgii kromozom

Cekirdek sayisi vardir. insanin 46, patatesin 48, gii-

5 vercinin 16 ... gibi. Bazen ayni kromozom

' sayisina sahip farkli tir canllara da rastla-

Koful nir. Ornegin insanin, moli baliginin ve kurt-

bagri bitkisinin kromozom sayisi 46’dir.
Buna gore Eda’nin “?” ile belirtilen yere hangi
yapinin ismini yazmasi dogru olur?

Yukarida verilen bilgilerden yararlanilarak,
A) Lizozom B) Sentrozom .
. . I. Kromozom sayisi canlilarin gelismisligi ile
C) Ribozom D) Sitoplazma ilgili bilgi vermez.

Il. Kromozomlar farkli kaltsal 6zellikler tasir.

IIl. Kromozomlar DNA molekili icinde bulu-
nur.

cikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A)lve ll B) I ve lll
C) Il ve Il D)1, Il ve lll

4 isemyayincilik « www.isemkitap.com \7/ Diger sayfaya geciniz.



FEN BILIMLERI DENfME \'

19. 20. Mehmet Hoca, 6grencilerinden hayvan hicresi-

ne ait 6zellikleri sdylemelerini istemistir.
Ogrencilerin cevaplari agsagidaki gibidir:

Mustafa

@ Kofullari biiylk ve az sayidadir.
-~

Oval bir sekle sahiptir.

Adini Amerikali uzay bilimci Hubble’dan alan Vibrahim
Hubble uzay teleskobu yaklasik bir belediye
otobiisu kadar olan boyuyla bugline kadar firla-
tilmis en buyik yoringesel teleskoptur. Atmos-
ferin hemen Ustiinde bulunan Hubble, evrenin Kloroplast icermez.
kesfinde insanoglunun en buyuk yardimcilarin-
dandir. Hubble sayesinde ¢ok sayida gok cis-
minin varligindan haberdar olunmustur. Binler- Hticre duvari vardir.
ce yil boyunca sadece kendi gozleriyle 50-100
metre 6teyi gdrebilen insanlik, bu cihaz sayesin- Gllstim
de buglin 13 milyar 1sik yili uzaga bakabilmek-
tedir. Bu sayede bircok gok cismini kesfetmistir.
Hubble’'in atmosferimiz izerinde bulunmasinin

Buna gore o6grencilerden hangileri hayvan
huicresine ait 6zellikleri dogru séylemistir?

nedeni uzayda yildiz ve gk adalardan gelen isi- A) Ibrahim ve Emine
gin atmosferimizden gegisi sirasinda gazlar ve B) Mustafa ve Gulsim
tozlardan etkilenmemesi icindir. Araya atmos- C) ibrahim ve Giilstim
ferin girmedigi bir gorintlyl elde edilebilmek D) Emine ve Mustafa

bizim icin gok daha net ve 6gretici olmaktadir.

Buna gore teleskoplarla ilgili agagida verilen
bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Teleskoplar evreni kesfetmek amaciyla kul-
lanilan cihazlardir.

B) Teleskopla ¢ok sayida gok cisminin oldugu-
nun farkina variimistir.

C) Hubble’in atmosfer diginda bulunmasi uzay-
daki gok cisimlerinin incelenmesini kolaylas-
tirmistir.

D) Hubble bugline kadar uzaya firlatilmis en
blyuk uzay teknolojisi cihazidir.

4 isemyayincilik » www.isemkitap.com M TESTBITT.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.



0/ FEN BIiLIMLERI

DENEME - 2

1. Bu denemede 20 soru bulunmaktadir.
2. Businav icin tavsiye edilen stire 40 dakikadr.
3. Budeneme 1 - 2. linite konularini icermektedir.

1. Zumra fen bilimleri 6gretmeninin uyguladigi “Gok bilimciler ile yaptiklar galismalar eslestiriniz.” etkinligini

asagidaki gibi doldurmustur.

u Ali Kuscu istanbul’un enlem ve boylamini hesaplamistir.

u Ulug Bey Kendi yaptigi teleskopla Jupiter’in uydularini gézlemlemisgtir.
H Caca Bey ik g6k bilimi okulunu kurmustur.

n Galileo Yildizlar cetvelini olusturmustur.

Buna gore Ziimra hangi harflerle belirtilen gok bilimcilerinin yerlerini degistirirse etkinligi dogru

tamamlamis olur?

A)avec B)dvea

2.
Uzay Galaksi
Nebula Takimyildiz
A) B)

Bilinen her seyi
kapsayan yapidir.

C)bved D)aveb

Neslihan Ogretmen’in rehberlik ile ilgili verdigi empatik diisiinme
konulu seminerde 6grencisi Beyza’'nin aklina bir fikir gelir. Beyza
dért pargadan olusan bir yapboz yaparak yapbozun 6n ylzindeki
parcalara uzay ile ilgili bir yapiyi, ayni parcanin arka yizine ise
bu yapiya ait bir 6zelligi yazar. Ardindan yapbozun pargalarini eli-
ne sirayla alir ve aldi§i parga yerine kendisini koyarak bu yapinin
ozelligini soyler.

Yapbozun pargalarinin 6n yuztnde yazil olan kelimeler yandaki
sekilde verilmigtir.

Buna gore Beyza hangi parganin arka yiiziinde yazili olan
ozelligi yanhs soylemistir?

C) D)

Milyonlarca yildiz, bu-
lutsu ve gaz bulutlarin-

Uzayda gaz ve toz par- dan olusmus yapidir. Gokyulzulnde birbirine
¢alarinin yogun olarak yakin konumlarda bu-
bulundugu yapilardir. lunan yildiz gruplaridir.

a
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3.  Bir kiltdr ortaminda olusmus ¢ok sayida hlicrenin hangi tir bélinme gecirdigini 6grenmek icin hicrelerle
ilgili agagidaki incelemeler yapiliyor.

1. Olusan hucrelerin genetik ézelliklerinin birbirleriyle ayni olup olmadigi arastirihr.
2. Hdcrelerin sitoplazmasindaki organeller listelenir.
3. Hducrelerin canlilik 6zelliginin olup olmadigi arastirilir.

4. Olusan hicrelerin beslenme sekillerine bakilir.

Bu incelemelerden hangileri yapilirsa kesinlikle bir sonuca ulagilir?

A) Yalniz 1 B) 1ve2

Amerikali gok bilimci Edwin Hubble, 1929'da ¢I-
gir acan bir kesfe imza atti. Uzak galaksilerin 1s1-
gini goézlemleyen Hubble, bazi galaksilerin isi-
ginin kizila kayma yaptigini gézlemledi. Bunun
anlami, galaksiler arasindaki mesafenin zaman-
la artmasiydi. Bu durum uzay bilimi agisindan
oldukga sasirticiydi.

Buna gore verilen bilgilere bakilarak evrenin
olusumu ile ilgili ortaya atilan goriislerden
hangisi bu bilgiyle tamamen geligsmektedir?

A) Evren sirekli geniglemektedir.

B) Evren duragan, baslangici ve sonu olmayan
sabit bir yapidadir.

C) Evren ilk durumda asiri yogun, sicak ve yuk-
sek enerijili bir nokta blyukligindeydi.

D) Evrenin olusumu sirasinda gergeklesen bu-
yuk patlamada uzaya pargalarinin dagildigi
disindlmektedir.

C)1ved D)2,3ve4

Fen bilimleri dersinde bitki ve hayvan hicresinin
farklarini yazan Omer’in yaptigi liste asagida
verilmistir.

Hayvan Hiicresi

1. Hdcre duvari yoktur.
Kloroplast bulunmaz.

Oval bir sekle sahiptir.

e

Kofullar kuglik ve az sayidadir.

Bitki Hiicresi

-

Hucre duvari vardir.

2. Sentrozom bulunmaz.

3. Koseli bir sekle sahiptir.

4. Kofullar bliylk ve ¢cok sayidadir.

Listeyi kontrol eden Faruk yazilan bilgilerde hata
oldugunu fark etmistir.

Bu durumda Faruk, Omer’e hangi numarali
ozelliklerde diizeltme yapmasini soylerse
hayvan ve bitki hiicresinin farklari dogru bi-
¢imde listelenmis olur?

A) 1 B) 2 C)3 D)4

O womyyeci-wwisommpcon @) st
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6. Suna Ogretmen, égrencilerine mayoz béliinme ile ilgili bildiklerini sdylemelerini istemigtir.

Ogrencilerden bazilarinin verdigi bilgiler su sekildedir:

Eyldl Mayoz-1 ve Mayoz-2 olmak Sonucunda birbirinden farkl ka- Ecem
“ tizere iki asamadan olusur. litsal yapida iki yeni hiicre olusur.

Osman Selin
4 DNA kendini mayozun her iki Parca degisimi Mayoz-1'de
asamasinda da egler. gerceklesir. 2
=,

Buna gore hangi 6grencilerin verdigi bilgiler mayoz boliinme igin dogrudur?

A) Eylil ve Ecem B) Eylil ve Selin C) Osman ve Eylil D) Selin ve Osman

Astrofizikgilerin yaptigi arastirmalar iki yildiz et-
rafinda herhangi bir diizensizlige yol agmayacak
sekilde dénen gezegenlerin de bulundugunu
gostermektedir. ki yildiz etrafinda dénen geze-
genler yeni bir gezegen sinifi olarak kabul edil-

Fen bilimleri 6gretmeni, evren kavramini 6gren-
cilere anlatmak igin bir torba icerisinde ici toplar-
la dolu daha kugtk torbalarin oldugu asagidaki
sekilden yararlanmigtir. Sekil Gzerinde bazi ya-
pilart numaralandirmigtir.

mektedir. Hatta 3-4 yildiz barindiran ¢ok yildizlh
sistemler de bulunmaktadir. Bu sistemler cok
daha uzakta oldugundan tek isik olarak g6zuk-
mekteydi. Astronominin gelismesiyle birlikte ¢ift
ya da daha fazla olduklari ortaya ¢ikmistir.

Buna gore,

I. Astronomi biliminde zamanla yeni bilgiler
elde edilmektedir.

Il. Gezegenler sadece tek yildizli sistemlerin
etrafinda donen gok cisimleridir.

Ill. Geligsen teknolojiyle bilinenin aksine farkli
bilgilere ulagilabilmektedir.

Ogretmenin 1ll numara ile gdsterdigi topun

yargilarindan hangileri dogrudur? Diinya'yi temsil ettigi bilinmektedir.

A) Yalniz |
C)lvell

B)lvell
D)1, Il ve Il

Buna gore asagidakilerin hangisi 6gretme-
nin, anlatim sirasinda kullandigi ifadelerden
biri olabilir?

A) Il numarali yapi Andromeda Galaksisi’dir.

B) | numarali yapi evreni, Il numarali yapi ga-
laksiyi temsil eder.

C) | numarali yapinin blyUkligu olustugu an-
dan bu yana hep sabit kalmistir.

D) Il numarali top | numaral torbadan ¢ikarildi-
ginda | numarali yapi evren olarak adlandirilir.
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Asagida yildizlarin yasam déngusu icinde gézlenen gok cisimleri ile ilgili olarak hazirlanmis bir sema veril-
migtir. Bazi gok cisimleri numaralanarak belirtiimigtir.

)] o
d
—» 3 — 4 —= Karadelik

~
5 —= 6 — Notronyildiz

Buna gore sema incelendiginde asagidaki ifadelerden hangisi sdylenemez?

A) 1 numaral gok cismi kiiglik kutleli yildiz, 5 numaral gok cismi biyuk kitleli yildiz olabilir.
B) 4 ve 6 numarali gok cisimlerinden sonra supernova patlamasi gergeklesebilir.
C) 2 numarali gék cismi kirmizi dev olarak adlandirilabilir.

D) 3 ve 5 numarali gok cisimleri ayni gok cismi olamazlar.

Yildizlar, agirhkli olarak hidrojen ve helyumdan olusan, yogun ve karanlik, uzayda 1sik sagan plazma kire-
leri olarak tanimlanir. Yildizlar farkh renklerde, sekillerde, yaslarda ve biyukliklerde olabilir. Yildizlar sahip
olduklar sicakliga gore farkli renklerde gorunarler.

Asagida, uzayda bulunan farkli yildizlara ait gorseller verilmistir.

Sirius Glines Mu Cephei

Buna gore yildizlar ile ilgili agsagida verilen yargilardan hangisi dogrudur?

(Gorseller dlgeklendiriimemistir.)

A) Glnes uzaydaki en sicak yildizdir.

B) Sirius diger iki yildiza gére daha soguktur.

C) Ug yildiz arasinda sicakligi en fazla olan yildiz Mu Cephei'dir.

D) Yildizlarin sicakliklari arasindaki iliski Sirius > Gunes > Mu Cephei seklindedir.

a

isemyayincilik « www.isemkitap.com

W Diger sayfaya geginiz.

DN



i

1.

Asagidaki sekillerde mayoz bélinme geciren ve sonucunda olusan hucreler ile kromozom sayilari goste-

rilmistir.

[ Erkek Ureme Ana Hiicresi
(n)

Disi Ureme Ana Hiicresi
(n)

Lo
SR
R

J J J J
66006606

~

Sperm Huicreleri (n)

~

Yumurta Hucreleri (n)

Buna gore verilen sekillerdeki bilimsel hata hangi se¢enekte dogru ifade edilmistir?

A) Mayoz bdlinme gegiren ve sonucunda olugan hicrelerin ismi yanhs verilmistir.

B) Hucrelerin gosterim sekli yanlistir.

C) Ureme hiicrelerinin kromozom sayisi yanlig verilmistir.

D) Ureme ana hiicrelerinin kromozom sayisi yanhs verilmistir.

12. Hucreler arasinda yapisal farkhliklar bulunsa da

tim hucreler genellikle G¢ temel kisimdan olus-
maktadir. Bu kisimlar hiicreye ait 6zelliklerin
ortaya ¢ikmasinda ve hiicredeki yasamsal faa-
liyetlerin devaminda etkilidir.

Buna gore hiicrenin temel kisimlan diisii-
nildigilinde segeneklerde verilen yapilardan
hangisi bu kisimlarin diginda kalmaktadir?

A) Hicre duvari B) Cekirdek

C) Sitoplazma D) Hcre zan

13. Sitoplazma bolliinmesi canl tirlerinde farkli se-

killerde gerceklesebilir. Bir kisim canhlarin si-
toplazmasi bogumlanarak ayrilirken bazi canli
sitoplazmalari ise ara lamel olusturarak ayrilir.
Bogumlanma esnasinda canlilarin hiicre zari en
distan merkeze dogru agcilir ve bogumlanma iki
hiicre olusuncaya kadar devam eder.

Boliinme sirasinda bogumlanma gergekles-
tigini bildigimiz bir hiicrenin sitoplazmasin-
da asagidaki organellerden hangisine rastla-
mamiz miimkiin degildir?

A) Mitokondri B) Lizozom

C) Kloroplast D) Ribozom
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14. Asagida bitki ve hayvan hicrelerine ait temsili gérseller verilmistir.

Gorsellerden de yararlanilarak bitki ve hayvan hiicrelerinde bulunan kofullarla ilgili,

|. Bitki hiicrelerinde buytk, hayvan hicrelerinde kuguktur.

1. Bitki ve hayvan huicrelerinde ortak olarak bulunur.

I1l. Bitki hlcrelerinde ¢ok sayida, hayvan hicrelerinde az sayida bulunur.

¢cikarimlarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B)lvell

15. Hucre, canlilarin canlilk 6zelligi gosteren en

kiiglik yapi1 birimidir. Bazi canlilar tek hiicreden
olusabildigi gibi bazilari ¢ok sayida hicrenin bir
araya gelmesiyle olusur.

Asagidakilerden hangisi tiim canh hiicrele-
rinde goriilen ortak bir 6zellik degildir?

A) Bulundugu ortamla madde aligverisi yapabil-
mesi
B) Enerji Uretebilmesi

C) Hiicre iginde yasamsal faaliyetleri gecekles-
tiren yapilari barindirmasi

D) Intiyaci olan besini iiretebilmesi

C) Il velll D)L, Ilvelll

16. Mitoz bolinme hayatimiz boyunca devam eden

bir bélinme tlri olup bu béliinme sonucu olu-
san hicreler birbiri ile ayni kalitsal yapiya sahip-
tir. Mitoz boélinme sonucunda ayni kromozom
sayisina sahip iki yeni hicre olugur.

Buna gore asagida verilen olaylardan hangi-
si mitoz béliinmeye 6rnek olarak gosterile-
mez?

A) Sumbdl giceginin biylimesi

B) Eseyli Greyen canli turlerinin gogalmasi

C) Yaralanmig dokularin iyilesmesi

D) Yeni dogan bebegin boyunun uzamasi
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17. Asagidaki sekilde optik bir teleskobun yapisi ve lGizerine gelen i1s13in izledigi yol gosterilmistir.

Teleskop agikligi

Kirici mercek

GOz mercegi

\—> Gelen iginlar

Buna gore sekilde verilen teleskopla ilgili agsagidaki yargilardan hangisi yanhstir?

A) Yapisinda mercekler bulunur.
B) Gelen iginlar kirllarak géz merceginde toplanir.
C) Bu teleskop goruntunun buyutilerek géziimuze ulagsmasini saglar.

D) Calisma prensibi gok cisimlerinden gelen ses dalgalarinin incelenmesine dayanir.

18. Mayoz bolinme iki asamadan olusmaktadir. Bu iki asamada birbirini takip eden sirali olaylar gergeklesmek-
tedir. Boliinme esnasinda gerceklesen olaylari sdyleyen Ayse’'ye arkadasi Eda sirasiyla bahsedilen olayin
hangi asamada gerceklestigini sdylemektedir.

Hucre hazirlik evresi gecirerek DNA kendini esler.

Mayoz-1
iki hiicre béliinerek dért hiicreyi olusturur.
Mayoz-2
Kromozom sayisi yariya iner.
Mayoz-2

Sitoplazma bélinmesi gergeklesir.

Mayoz-1 ve Mayoz-2

Buna gére Eda béliinme esnasinda olaylarin gergeklestigi asamalardan hangisine yanlig cevap ver-
mistir?

A) Hiucre hazirlik evresi gegirerek DNA kendini esler.

B) Iki hiicre boliinerek dért hiicreyi olusturur.

C) Kromozom sayisi yariya iner.

D) Sitoplazma bolinmesi gerceklesir.
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